



仁慈堂組視障者模擬投票

認同選票封套體現傷健共融

仁慈堂盲人重建中心昨組織多名視障人士到綜藝館模擬票站，藉此了解今屆立法會投票過程，更好於周日選出心儀代表。

連日來，中心多次與選管會秘書處進行會議，商討製作特為視障者或任何認為需要協助人士而設的選票封套。近日更安排在中心進行教學和推廣，讓視障者及工作人員體驗整個投票過程。

昨日上午十一時，中心主任梁雪梅引領約十名視障人士及義工到模擬票站，先聽從工作人員講解當日投票注意事項，及專為他們安排的措施。聽畢，視障者逐一嘗試體驗投票過程，秩序井然，獲工作人員耐心協助。

有視障人士稱，透過安排可讓他們體會獨立投票的意義，甚期待於周日選出心儀代表。封套上有多種方式標示數字，供視障者閱讀，體驗共融參與。

梁雪梅表示，一直關注視障者獨立投票議題，以往沒有封套先例，至上屆才更改。她關注到票站職員對視障人士的協助，特意向選管會及民署等職員講解帶領視障人士的國際標準領路法，冀視障者在票站內獲適當支援。另建議設置放大裝置等設備，方便弱視者投票。

除中心視障人士外，選管會另與兩個視障組織溝通過，認同選票封套是一個體驗政府與民間組織合作帶來成果的例子，期待政府今後在相應政策和配套加以仿效，落實扶助政策。



澳門日報
2017.09.15

